

上市公司直通车

今年首家反收购公司浮出水面
宏达股份拟向大股东定向增发1亿股

2007年第一家打出反收购牌的上市公司浮出水面:宏达股份。该公司的大股东“为有效防范股改后可能出现的恶意收购”,决定不惜在现在的高价位、以现金认购宏达股份向其定向增发的不超过1亿股股份。

今日,宏达股份公告称,拟向什那宏达发展有限公司(下称“宏达发展”)定向增发不超过1亿股。宏达发展是宏达股份的控股股东,目前持有宏达股份26.92%的股份。定向增发完成后,宏达发展的持股比例将上升至不超过41.09%(含41.09%)。

公告显示,定向增发的发行价:今日之前20个交易日,宏达股份收盘价的算术平均值的90%,即(16.32 × 90% = 14.69

元)。由于2006年大盘转牛,因此宏达股份现在的股价处于公司上市5年多来的较高价位。根据相关规定,宏达发展认购的股份自发行结束之日起三十六个月内不得转让。这似乎意味着,宏达发展对宏达股份未来几年的二级市场表现长期看好。

公开资料显示,宏达发展是宏达股份的发起人之一。宏达股份董事长刘沧龙是宏达发展的实际控制人,持有后者99.6%的股份。而宏达股份的第二大股东四川平原实业发展有限公司(持有宏达股份14.75%的股份)的控股股东刘汉是他堂兄弟。也就是说,刘氏兄弟目前已合计持有宏达股份41.67%的股份,但刘沧龙仍决定增持。

快报记者 岳敬飞

S*ST科龙业绩预告变脸成“扭亏”

两周前还在坚持强调2006年度亏损预测未有变化的S*ST科龙,突然唱起了“扭亏”咏叹调,而董事会对于业绩预告出现重大差异的解释为,2006年度各项成本费用控制措施逐步落实到位,费用比预计大幅下降,在保持销售规模的同时产品销售结构明显改善,产品的盈利能力增强,同时,第四季度内销与预计的持平,外销总体情况比预

计理想,主营业务盈利状况较预计有明显改善,此外,公司前期资产处置亦产生部分收益。

但一位注册会计师向记者表示,在短短几天时间内,公司业绩情况发生了大相径庭的变化令人不解,而公司所阐述的业绩变化原因中对于生产经营方面的变化情况,应该是早就可以预见的。

快报记者 袁小可

长江证券借壳S石炼化方案出炉
一批上市公司因参股长江证券将受益匪浅

长江证券借壳S石炼化的细节终于浮出水面:S石炼化以新增股份吸收合并作价103.02亿元的长江证券。

S石炼化今日披露的公告显示,本次以新增股份吸收合并的基准日为2006年12月31日,新增股份比例换算的确定以双方市场化估值为基础。S石炼化的每股价格,以2006年12月6日停牌前20个交易日收盘价的算术平均值为基准确定为7.15元/股;长江证券的100%股权的价格,参考国内证券上市公司的估值水平进行估值,共作价为103.02亿元。长江证券原股东所持长江证券股权的价格为其按持股比例所占长江证券总股权价格的份额,其所获得新增S石炼化股份数为该股东所持股权价格除以石炼化的每股价格的得数。

长江证券在交割日前的利润或收益,以及亏损或

损失由合并后石炼化的新老股东共同享有和承担。本次换股吸收合并完成后,长江证券将其全部资产、债权债务转移至石炼化,长江证券现有业务由石炼化承继,长江证券全部员工由石炼化接收。

公告显示,本次吸收合并方案经石炼化和长江证券股东大会审议通过后,还需提交中国证监会及其他相关国家主管部门审核、批准后方可实施。

随着长江证券的借壳上市,海欣股份、锦江股份、保定天鹅、华工科技、葛洲坝、湖北金环等参股长江证券的公司将受益匪浅。湖北仙桃毛纺集团还有意将所持持有的长江证券股份3000万股转让给湖北迈亚。

锦江股份、海欣股份、保定天鹅董事会会议还分别同意,在成为S石炼化非流通股后,参与石炼化股改,并向石炼化现有流通股股东送股。快报记者 岳敬

深市5家公司预告年度业绩

今日,数家深市上市公司发布了2006年度业绩预告。

新都酒店表示,因公司多项诉讼没有审理结案,加大了公司资产损失的风险,预计公司2006年度净利润将为负值。

S万家乐预计将实现扭亏为盈,预计净利润4500-5500万元,公司2006年度转让子公司,取得转让收益3821万元,主营业务利润比上年度增长20%以上。

银基发展表示,预计

2006年全年净利润比上年同期增长50%至80%。

长城股份业绩预告亏损,公司将于2007年1月31日前披露亏损金额的大致范围,若2006年继续亏损,公司股票将被实施退市风险警示的特别处理。

七匹狼表示,四季度,公司的服装产品得到了市场认可,销售状况良好,且公司管理水平提高,带动公司的生产、销售水平超过了原先预期,预计2006年净利润同比增长30%到60%。快报记者 袁小可

新股天润发展已经停产近两月



天润发展已经停产近两个月了

正在进行IPO路演的天润发展已经停产近两个月了。

昨日,在地处湖南省岳阳市市区的天润化工发展股份有限公司(002113)生产厂区,记者再次确认了天润发展已经停产近两个月的事实。然而,该公司却未公告这一重大事项,在其所披露的招股意向书及其他公告中从未提及停产一事。

1月12日,在天润发展刊登招股意向书前夕,记者到该公司生产厂区做了实地采访,发现该公司已经停产,整个生产厂区的设备没有运转,烟囱没有冒烟,货场没有运送化肥的车辆,记者基本上看不到一线生产工人。在公司刊登招股意向书后的1月23日,记者再次采访该厂区,发现企业生产线依然没有产品出来。

据调查,早在2006年11月28日,天润发展就已经开始全线停产,至昨日记者采访时,已经整整停产大约56天左右。该公司董事、总工程师周向阳在接受采访时确切地告诉记者,企业确实已经停产了一个多月,预计至少还需要两周左右时间才能正式出产品。

对于停产原因,周向阳总工程师说,停产主要是进行一次大修,特别是对生产线上的压缩汽缸等设备进行更换及检查。他进一步解释道,化肥企业设备一般是大修一次管三年。但是记者询问过公司许多员工,了解到该公司在2005年同期也进行过同样的大修。

记者随后向多家化肥企业咨询大修事宜,业内专家坦言,为迎接每年春耕生产的化肥旺季时节,化肥生产

厂家一般都会在目前这个季节开足马力加紧生产,以储备足够的货源,实在需要设备检修,也一般安排在其他时间,或者将检修时间尽量压缩在一周之内完成。对于天润发展选择这个节骨眼上进行长时间停产大修,业内人士表示很难理解。

记者注意到,对于如此重大的停产事项,天润发展却未进行过披露,停产可能对于企业生产经营业绩造成的负面影响,在招股意向书的风险提示项目中也无涉及。

资料显示,天润发展是一家年产20万吨尿素的中小型化肥企业,资产规模约4.82亿元,现有股本5200万股,此次预计发行不超过2200万股新股,并计划在中小板上市交易。

快报记者 赵碧君

资产注入预期落空 基金去年末提前撤退

小商品城 利好预期变利空

两市第二高价股和第二只百元股小商品城今日将遭遇利空打击。因为记者在义乌采访时获悉,义乌市委已经召开常委会确定由义乌市国有资产投资控股有限公司作为业主单位建设国际商贸城三期工程,将于1月26日开工建设,小商品城不持有国际商贸城三期任何股份。而如果小商品城不能从国际商贸城三期获益,将对该公司未来业绩产生一定影响。

资产注入预期 令股价触及百元

1月16日,某知名券商发布研究报告,给予小商品城未来6个月120元的估值。当天小商品城股价封至涨停,随后一路高歌猛进,由1月15日的76.17元直奔至1月22日盘中的100.05元,成为两市第二高价股和第二只百元股。

该券商给予小商品城120元估值的一个重要原因是,预期国际商贸城三期将进入上市公司,并从2008年起贡献利润,而这也是其他一些研究报告看好小商品城的重要原因。

最新消息表明 资产注入预期落空

但近日记者在义乌采访时获悉,义乌市委已经召开常委会确定由义乌市国有资产投资控股有限公司作为业主单位建设国际商贸城三期工程,将于1月26日开工建设,小商品城不持有国际商

贸城三期任何股份(义乌市国资公司是小商品城的实际控制人)。

为了解义乌国际商贸城三期规划及建设情况,记者与义乌市国资公司董事长金方平取得了联系,金方平同时也是小商品城董事。金方平告诉记者,虽然小商品城向政府表达了希望参与国际商贸城三期建设的想法,但市委、市政府考虑到经营户的要求和多方面因素,最终召开常委会确定由义乌市国资公司作为国际商贸城三期业主进行开发、建设。

小商品城董事会秘书陈荣根昨日告诉记者,公司还没有收到相关政府文件,公司能不能参与国际商贸城三期建设,以何种方式参与,多大比例参与目前公司都还不得而知。

未来业绩受影响 基金提前撤退

由于国际商贸城三期不再由小商品城进行开发建设,因此小商品城未来业绩

可能会受到一定影响,进而会被及到市场对小商品城的估值。

“大股东当然希望小商品城股价有好的表现,因为它与大股东的利益是密切相关的。但对于一些机构仅凭一个无法实现的预期恶意炒作股价,我们是很反感的”,金方平在谈到小商品城股价目前的市场表现时如是表示,同时他还透露义乌市市委市政府将扶持公共事业企业进入资本市场以改变目前只有小商品城一家上市公司的格局。

事实上,基金对小商品城的认同度从2006年第四季度开始就发生了变化。最新披露的基金2006年四季度报显示,小商品城是基金减持的第八大重仓股,该季度共减持了953.22万股,占上季末重仓股余额的52.5%,占流通股的比例也达到了16.62%。截至2006年12月31日,基金重仓持有的小商品城仅862.95万股。

快报记者 何军 义乌报道

公告速递

S宝龙 发出巨亏预告

今天,S宝龙公告称,“公司预计2006年度业绩将出现巨大亏损”。但在此前的三个交易日中,该股却是连拉三个涨停板。

公告称,在2006年度,公司主营业务销售收入降低,并受到司法诉讼、财务费用增高,公司参股的广州宝龙集团轻型汽车制造有限公司业绩亏损,公司投资的车身模具股权等资产被拍卖等多种因素的影响,预计2006年度业绩将出现巨大亏损。 宫靖

轻纺城 业绩大幅预亏

今日轻纺城公告称,公司2006年业绩“预计较大幅度亏损”。公告称业绩亏损原因有两个,一是“2006年对企业的产业结构进行了完善,剥离了经营长期巨额亏损的纺织类相关的资产,其中剥离绍兴中国轻纺城舒美特纺织有限公司,形成亏损约7000万元”。另一个是“由于子公司浙江中国轻纺城进出口有限公司资不抵债,对其工商注销,形成坏账损失约900万元”。

该股股价今年1月1日至23日快速上涨,涨幅达55.96%。 宫靖

路桥建设 子公司中标3.57亿

今日,路桥建设发布重大项目中标公告,称其持股97.08%控股子公司路桥华南工程有限公司,于近日收到宁波通途投资开发有限公司发来的“宁波市建设工程施工招标中标通知书”。该通知书显示其子公司已中标宁波机场路姚江大桥主桥、引桥及附属设施的施工及缺陷修复工程。该工程工期24个月,中标价3.57亿元。 宫靖

S华源、S华源发 股改双双过关

S华源、S华源发今天分别发布了股改方案获相关股东会议通过的公告。这两家公司股改都采用了向全体流通股股东定向转增的方案,S华源流通股每10股获得7.222定向转增股,相当于每10股获得3.4547股对价;S华源发流通股每10股获得5.7定向转增股,相当于每10股获得3.42股对价。S华源的流通B股每10股也获得了2.8股的转增股份。赵旭

莱钢股份 业绩预增50%~100%

昨日涨停的莱钢股份今日发布了业绩大幅预增公告:预计公司2006年度业绩比去年同期增长50%-100%。

2005年,莱钢股份实现净利润4.15亿元,每股收益0.451元。公告称,业绩所以产生变动的的原因是:2006年度,主营业务收入比上年增加;主营业务成本比上年降低。 岳敬飞

康佳手机 获印度采购大单

印度MCorp Global公司日前在印度当地召开新闻发布会,正式宣布与康佳签署战略合作协议,将在未来一年时间里采购康佳手机,以此来拓展印度电信市场,未来采购量将突破1000万台。据透露,MCorp Global希望借助康佳手机占领印度本土市场,而康佳也有意在印度落地拓宽海外地盘,双方需求的对接直接使这一订单走向成熟。 姜瑞